S=1/4, 3/4

o
S=1/2,1/2

Yucno ceBA3en

HanpaBneHue BpaweHun

HanpaBneHue BeKTOPOB nonevi==-: G- rpaBUTaLUOHHOTO;

Puc. K-10. lNonepeyHbli pa3pes3 aTOMa ( ykasaHbl TONbKO NOBEPXHOCTH)

YcrnoBHas CTPyKTypa aToma

/

8 — ANEeKTPOHHAA NOBEPXHOCTL
—t MpasuTaunoHHan NOBEPXHOCTbL N2 7 A/ G
6y MpasuTauMoHHaR NOBEPXHOCTL N2 6
17 FpasMTauMoOHHan NOBEPXHOCTL N2 5
4..
\\rpaamauuonuaa NnoBepXHOCTb N2 4

\
“finpo atoma (MpaBsMTO-MarHMTO-3NeKTPUYECKnit reHeparTop)

Temneparypa He

BIMUAET Ha pasmepbl

¥ 1 WNameHeHUue
HeNTpuHHan NOBEPXHOCTL l

’Hemponnan NOBEPXHOCTL | opanxHocTeN
4
MpoToHHaR NOBEPXHOCTL
10 Temneparvpa _
snusier = /€ unu

— JNEeKTPOHHaA NOBEPXHOCTb
H3MEeHEeHHe
HacTotr ™ &

l'paau‘rauuouuaa NOBEePXHOCTL N2 3
" rpaBUTaUMOHHAR NOBEPXHOCTH NE 2

‘MpasuTaunoHHas nosepxHocTs N 1

E -anekTtpu4yeckoro; M - MarHuTHoOro.




3aBUCUMOCTb CTPYKTYpPbI aTOMa OT AeUCTBUA TeMnepaTtypbl

HENTPOHHOMN NMPOTOHHOM 3NeKTPOHHOMN

Paspeie cBfisel HAa HEUTPUHHONX +

Mpu T= munnuapa rpan | s + HEUTPOHHOW + NPOTOHHOM ==
NOBEpPXHOCTAX U NUKEUOALWNSA 3TUX

nosepxHoctein (Mpu M3 T)
Mpu T >10 munnuapaa I‘Pan-‘-l Paspywaercs sNeKTPOHHbIW aTom | e OcTaeTcs rpasura-
LUMOHHbIN aToMm

Mpu T =C2 - npegencHan
Temneparypa

BoccrtaHoBneHue

nosepxHocTen

Ob6pasoBaHue
3N1IeKTPOHHOrO /
aroma ‘

Mpu CHWKEeHNN TemnepaTypbl

Puc. K-11.




YepHasa gbipa

Puc. 11.3.2. YepHaa abipa




N3meHeHue R an. NoBepxHocTn oT T

Puc. 11.3.1

\\‘
N
N

e
A
|

1 1,04 106 108 11 1,12 1,14 1,16

BepTukanbHas WKana — AeCATUYHbIN norapupm Temnepartypbi.
fOpu3OHTanbHas WKana — UsMeHeHne pagyuca anNeKTPOHHON NOBEPXHOCTH



JNeKTpoHHada 3Be3na n YepHasa gblipa

Hagnpasnexue ocmorTpa v
nclpuanexue npocrpaHcrea

Puc. 11.3.3.




[lpoTOHHaA 3Be3na

Puc. 11.3.4. ConHue
- NTPOTOHHAaA 3Be34a
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4000

T, K

3000
2000
1000

1990 2000 2010 2020 2030 2040 2050

roabl

Puc. 11.3.5. 3aBuUCcuUMoCTb Temnepatypbl ConHua ot
BpeMeHHU




Tabnuua 3: 3aKOHbI NOBEPXHOCTEU U NOrien

No IloBepxHOCTH E M G
1 I[IpoToHHas hv hv hv
2 DJIEKTPOHHAas hv hv hv
3 Pz 2hv
3 1
P ad oo X
4 a 2 (hv + h‘U)
1 1
P b o
5 b 5 (v +3-)
3 1
6 P = _—
c 2 hv + 2hv
1
7 Py hv + o
) £ 1
8 P = 5y
e 2 (hv + h‘lJ)
1 3
P = g
9 1 2 hv + 2h )
10 IlenTp aToMma 1
P hv




3aKOHbI ANA «JFIeKTPOHHOM 3Be3abl»

BpaweHue nonen

/

Puc. 11.3.6. 3axonw aas «3JIEKTPOHHOMH» 3Be31bI




3akoHbl AanAa «[MpoToHHOMU 3Be34bl»

BpaweHue noneit

/

Puc. 11.3.7. 3axons p1s «npoToHHOI 3Be31bI




4

Tabnuua

Neo IloBepxHOCTH M G
1 IIpoTroHHasn hv hv hv
2 DJIEKTPOHHAas hv hv hv
3 P, 2hv
3 1
P 3] =
4 a > (hv + hv)
1 1
P = et
5 i > (hv + b
3 1
6 P = i
c 2 hv + >
1
7 Pd hv + R
) B 1
8 P = ko
e > (hv + N5
1 3
P = . = 5
B i 2t on

10

IlenTp aToma




